Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №2 м. Копичинці

Стан людини і природи в поезіях Лесі Українки

( урок з читання у 4 класі)   

Учитель початкових класів

Миколаїшин М.І. 

Тема. Стан природи і настрій людини в поезіях Лесі українки.
Матеріал уроку. Леся Українка «Вечірня година», «Вже сонечко в море сіда…»

Мета. Перевірити знання учнів про життя і творчість Лесі Українки, формувати вміння відчувати емоційний зміст поезії, зв’язно висловлювати свої думки, збагачувати словниковий запас учнів, виховувати любов та повагу до мужньої поетеси-борця. 

Обладнання. Портрет поетеси, фотографії Лесі Українки, картка зі словами, картини вечірньої пори дня, ілюстрації до творів, підручник. 

Хід уроку

І. Організація учнів до уроку.

ІІ. Перевірка домашнього завдання. 

1. Відповіді на запитання до статті «Леся Українка».

2. Виразне читання напам’ять поезії Лесі Українки «Давня весна».

ІІІ. Мовна розминка. 

1. Гра «Відгадай, з якого твору уривок»

«Дурні бились, а розумні поживились!»


(казка «Біда навчить»)

«Раді б вишню з’їсти, 

Та високо лізти, 

Ой раді б зірвати, 

Та годі дістати.»





(«Вишеньки-черешеньки»)  
«Я була малою горда, -

Щоб не плакать, я сміялась.»  



(«Як дитиною бувало…»)   
2. Читання вірша з пропущеними буквами, що позначають голосні звуки. 
Вж__

с_н_чк_ 
в
м_р_

с_д_,

у 
т_х_м_
м_р_

т_мн_є,

пр_з_р_, 
гл_б_к_
в_д_,

н_м_в

_кс_м_т,
з_л_н_є.
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Гра «Пройдіть лабіринт – прочитаєте слова»
  
ІV. Опрацювання вірша Лесі Українки "Вечірня година". 

1.  Виразне читання вірша вчителем.
- Вірш "Вечірня година" Леся Українка написала із присвятою "Коханій мамі". Послухайте його і визначте настрій твору.
2. Словникова робота.
Вправа на миттєве сприймання слів.
Учитель на картках-блискавках показує слова, а діти мовчки їх читають і запам'ятовують.
Слова на картках: місяць, горе, місяченько, тихо, тих, лихо, тихенько.
- Яке   із запам’ятованих   вами слів означає "найближче до Землі небесне тіло, її супутник" ? (Місяць.)
- Яке було спільнокореневе до нього? (Учитель прикріплює слова на дошку.)
- Які  були слова-синоніми? Доберіть до них ще синоніми

- Яке слово римується з "лихо" ? Яке спільнокореневе слово до нього запам'ятали?

- Яке слово залишилося? Чому воно не є спільнокореневим до "тихо"?

3. Читання вірша вголос "ланцюжком".
- Які картини природи зображено у вірші?
4. Аналіз змісту вірша та образних висловлювань.
- Відшукайте, які картини природи зобразила поетеса.

- Якими словами передає свій настрій Леся Українка?

- Які слова і вирази в переносному значенні вживає поетеса?

- Знайдіть порівняння. З якою метою їх ужито?

- Прочитайте слова у зменшувально-пестливій формі. Поміркуйте, чому їх  у вірші так багато.

- Кому присвятила цей вірш поетеса? Як вона виявляє свої почуття у творі?

5. Виразне читання вірша.
- З яким настроєм і у якому темпі треба читати вірш?

- Де будете робити короткі паузи, а де — довгі?
V. Фізкультхвилинка  
VI. Опрацювання вірша Лесі Українки "Вже сонечко в море сіда...".

- Прочитайте заголовок ще одного вірша Лесі Українки. Як ви думаєте, що описує у ньому поетеса?

- Прочитайте вірш самостійно (мовчки). Зверніть увагу на опис заходу сонця на морі.

- Як у тексті сказано про воду? Хвилі? Що це   за "червонії іскри" миготіли на воді?

- Якими словами поетеса змальовує барви заходу сонця на морі?

- Які слова в переносному значенні вживає автор?

- Знайдіть у тексті порівняння. З якою метою їх ужито?

- Який настрій передано у вірші?

- З яким почуттям треба читати вірш?

- Прочитайте вірш виразно.

VII. Підсумок уроку. 
· З якими поезіями Лесі Українки ви познайомилися сьогодні на уроці? 

· Який із віршів сподобався більше? Чому?

Життя Лесі Українки – це подвиг митця, один із тих подвигів, що підносять людину в очах сучасників, роблять її нетьмарною зіркою в очах нащадків. Видатні поети ніколи не залишають нас. Вони відходять у безсмерття.

Не стерлась райдужна сторінка,

не вмерла пісня лісова, 
безсмертна Леся Українка 

була і є повік жива.




(Олена Журлива) 
VIII. Домашнє завдання.

Виразно читати поезії Лесі Українки «Вечірня година», «Вже сонечко в море сіда…». Виконати ілюстрації до творів.  

Додатки
Додаток №1

Додаток №2



Додаток №3
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Додаток №4 


Додаток №5 
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Додаток №6

[image: image4.jpg]b7

N LCLCoR ‘
J/ Liceec Co ot e

L1 b okcoBCektied




 
Додаток №7
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Додаток №8 

1. Гра «Відгадай, з якого твору уривок»

«Дурні бились, а розумні поживились!»


(казка «Біда навчить»)

«Раді б вишню з’їсти, 

Та високо лізти, 

Ой раді б зірвати, 

Та годі дістати.»





(«Вишеньки-черешеньки»)  
«Я була малою горда, -

Щоб не плакать, я сміялась.»  



(«Як дитиною бувало…»)   
2. Читання вірша з пропущеними буквами, що позначають голосні звуки. 

Вж__

с_н_чк_ 
в
м_р_

с_д_,

у 
т_х_м_
м_р_

т_мн_є,

пр_з_р_, 
гл_б_к_
в_д_,

н_м_в

_кс_м_т,
з_л_н_є.

3. Гра «Пройдіть лабіринт – прочитаєте слова»
  
